
       
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 04/07/2025  

Της:      ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιά  

ΠΡΟΣ:   Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

               Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

ΘΕΜΑ:  «Ειδικό τιμολόγιο ενέργειας για τα Δημόσια Πανεπιστήμια» 
 

Κυρία Υπουργέ, Κύριε Υπουργέ,  

Ο Αντιπρύτανης Πανεπιστημίου Πατρών, σε πρόσφατη δημοσίευση του, 

επισημαίνει τις συνέπειες της υπερβολικής επιβάρυνσης, των δημόσιων Α.Ε.Ι., 

των οποίων η λειτουργία στηρίζεται σε υποδομές υψηλής ενεργειακής έντασης, 

από τις υψηλές τιμές της ηλεκτρικής ενέργειας. Το Πανεπιστήμιο της Πάτρας, 

το 2024, ξόδεψε περίπου στα 3,7 εκατομμύρια ευρώ, για λογαριασμούς 

ηλεκτρικής ενέργειας, ποσοστό 35% του τακτικού του 

προϋπολογισμού.  Μεταξύ άλλων αναφέρει ότι το υψηλό κόστος ενέργειας:  

«..δημιουργεί στα ΑΕΙ συνθήκες οικονομικής ασφυξίας, επηρεάζει τον 

λειτουργικό και στρατηγικό τους προγραμματισμό και συχνά οδηγεί σε αναστολή 

επενδύσεων που σχετίζονται με την ποιότητα των σπουδών, την έρευνα και την 

τεχνολογική ανανέωση των υποδομών.». 

Για τους παραπάνω λόγους προτείνει τη θέσπιση ειδικού τιμολογίου ηλεκτρικής 

ενέργειας για όλα τα δημόσια ΑΕΙ, στα πρότυπα του το τιμολογίου «ΓΑΙΑ», με 

βάση το οποίο οι αγρότες προμηθεύονται φθηνότερα την ηλεκτρική ενέργεια. Η 

σημαντική μείωση του ενεργειακού κόστους θα ενισχύσει τη λειτουργική 

βιωσιμότητα των Δημόσιων Πανεπιστημίων και τη δημοσιονομική τους 
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αυτονομία, εξαλείφοντας την ανάγκη για έκτακτες κρατικές επιχορηγήσεις. Οι 

εξοικονομημένοι πόροι θα μπορούσαν να κατευθυνθούν σε έργα έρευνας και 

καινοτομίας, ενισχύοντας την επιστημονική πρόοδο ή να αξιοποιηθούν για την 

αναβάθμιση των υποδομών των ΑΕΙ, δημιουργώντας ένα καλύτερο περιβάλλον 

για τους φοιτητές και το προσωπικό. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή, η θέσπιση ειδικού τιμολογίου, για 

τα ΑΕΙ θα αποτελούσε μια σημαντική κίνηση προς την ενίσχυση του 

εκπαιδευτικού συστήματος και την προώθηση της έρευνας, ενώ παράλληλα θα 

συνέβαλε στην οικονομική βιωσιμότητα των ιδρυμάτων.  

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

Προτίθεσθε να παρέμβετε, ώστε να θεσπιστεί ειδικό τιμολόγιο ηλεκτρικής 

ενέργειας για όλα τα δημόσια ΑΕΙ, στα πρότυπα του τιμολογίου «ΓΑΙΑ»; 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 

 




